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PROTOKÓŁ NR XXXVII/2014 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 18 września 2014 roku w  Gminnym Ośrodku Kultury w Strzałkowie,  

trwającej od  godz. 1006 do 1148 

 

O godzinie 1006 wypowiadając formułę ”otwieram XXXVII sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15.  radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 10., co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe 

obradować i podejmować prawomocne decyzje.   

Przewodniczący odczytał  następujący  porządek obrad: 

1. Otwarcie XXXVII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XXXVI sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach. 

7. Realizacja budŜetu Gminy Strzałkowo za I półrocze 2014. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo, 

b) zmieniającą uchwałę w sprawie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2014, 

c) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla terenów w obrębie geodezyjnym Strzałkowo w rejonie drogi krajowej nr 92 i linii 

kolejowej, 

d) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w 

obrębie geodezyjnym Staw w rejonie drogi  krajowej nr 92 i drogi powiatowej 3077P, 

e) utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie Gminy Strzałkowo w związku                 

z zarządzonymi na dzień 16 listopada 2014 r. wyborami do rad gmin, rad powiatów      

i sejmików oraz wójtów, burmistrzów i prezydentów miast, 

f) zatwierdzenia wyników kontroli rekompensaty całkowitej wypłacanej Miejskiemu 

Zakładowi Gospodarki Odpadami Komunalnymi sp. z o.o. w Koninie za rok 2013, 

g) przyjęcia od Powiatu Słupeckiego zadania zarządzania publicznymi drogami 

powiatowymi, 

h) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, 
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i) przyjęcia statutu Związku Gmin Regionu Słupeckiego, 

 9. Informacja  o zewnętrznych środkach finansowych pozyskiwanych przez gminę. 

10. Informacja dot. przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 2014/2015. 

11.Opinia Rady Gminy Strzałkowo  w sprawie projektu  zmiany Regulaminu 

Organizacyjnego Gminnego Ośrodka Kultury w Strzałkowie. 

12.Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

13.Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje do zaproponowanego porządku 

obrad ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  zgłosił wniosek, aby porządek obrad uzupełnić                    

o  rozpatrzenie dwóch dodatkowych  projektów uchwał:  

1. Zapewnienia środków finansowych w 2015 r. na realizację zadania pn.”Zakup wozu 

straŜackiego dla Ochotniczej StraŜy PoŜarnej w Strzałkowie”. 

2. Zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajecie pasa 

drogowego dróg gminnych. 

W kwestii pierwszego projektu poinformował zebranych, Ŝe  pojawiła się moŜliwość 

pozyskania ze środków unijnych,   z  Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego  dla 

działania 3.6 – Poprawa bezpieczeństwa  środowiskowego i ekologicznego w ramach 

schematu VI - Zakup sprzętu specjalistycznego do zapobiegania i likwidacji skutków klęsk 

Ŝywiołowych i powaŜnych awarii środowiskowych – Wsparcie techniczne krajowego systemu 

ratowniczo – gaśniczego: Priorytet III – Środowisko Przyrodnicze Wielkopolskiego 

Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013, w wysokości 800.000,00 zł; tj. 

80% kosztów kwalifikowanych. 

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący w związku brakiem kolejnych wniosków przystąpił do realizacji  porządku 

obrad. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XXXVI sesji. Stwierdził, Ŝe jest 

on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 
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do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XXXVI sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt  4.: 

 

W punkcie zapytania i interpelacje jako pierwsza głos zabrała radna Irena Maciejewska, która 

zgłosiła następujące wnioski: 

1. Wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg w Słomczycach z wnioskiem o naprawienie 

nawierzchni  drogi relacji Szemborowo – Otoczna. 

2. Wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg w Słomczycach z wnioskiem o wycięcie 

krzewów i przycięcie  koron drzew na drodze relacji Szemborowo – Otoczna. 

3. Wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg w Słomczycach z wnioskiem o wycięcie 

krzewów przy drodze relacji Szemborowo – Brudzewo. 

4. RozwaŜyć moŜliwość wymiany drzwi wejściowych, od strony boiska sportowego,              

w  byłym budynku szkolnym w Szemborowie. 

 W dalszym ciągu swojej wypowiedzi  podziękowała Staroście, Wójtowi, Sekretarzowi            

i wszystkim tym, którzy przyczynili się do wymiany  kolejnej części chodnika                        

w miejscowości Szemborowo.  Kolejne podziękowania złoŜyła  p. Krystynie Rogowskiej 

przewodniczącej Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Słupcy i Andrzejowi 

Sobkowiakowi przewodniczącemu Gminnej Spółki Wodnej w Strzałkowie, za szybkie            

i sprawne usuwanie awarii melioracyjnych. 

Radny Kazimierz Pawlak  poinformował, Ŝe w dniu 26 września br.  w Gminnym Ośrodku 

Kultury w Strzałkowie o godzinie 10.00 odbędzie się  spotkanie z  kierownikiem Agencji 

Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Spotkanie poświęcone będzie  dopłatom 

bezpośrednim w roku 2015. 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący  przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 5.; 

 

Wójt gminy  Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z: 

a/ realizacji uchwał z  XXXV i XXXVI sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 3), 

b/ bieŜącej działalności  (zał. nr 4). 
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Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ? 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad. 

 

Do pkt 6.: 

 

Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo radna  Irena Maciejewska  odczytała 

odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych  z poprzednich sesji (zał. nr 5).         

W uzupełnieniu odczytanych informacji stwierdziła, Ŝe lustro drogowe przy wyjeździe           

z Szemborowa w kierunku Brudzewa juŜ nie jest potrzebne. Krzaki zostały usunięte                

z krzyŜówki i widoczność jest bardzo dobra.  Według niej takie lustro teraz bardziej  

przydałoby się na wyjeździe z kościoła na drogę powiatową. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do odczytanych 

informacji? W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

 

Do pkt 7.: 

 

 

Przewodniczący poprosił skarbnika gminy Teresę Jóźwiak o przedstawienie informacji dot. 

realizacji budŜetu gminy za I półrocze 2014 r.  

Teresa Jóźwiak poinformowała, Ŝe  ww. informacja była szczegółowo omawiana na 

posiedzeniach wszystkich komisji problemowych. Radni otrzymali ją na początku sierpnia br. 

mogli więc się z nią szczegółowo zapoznać.  Zaproponowała, aby jej nie czytać, a przejść do 

dyskusji i zgłaszania pytań. 

Przewodniczący  zapytał obecnych, czy są jakieś uwagi lub pytania dot. informacji                 

z wykonania budŜetu gminy Strzałkowo za I półrocze 2014 r. W związku z brakiem chętnych 

do zadawania pytań przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Informacja dot. realizacji budŜetu gminy za I półrocze 2014 r.  – zał. nr  6. 

O godzinie 1032 salę obrad opuściła  radna  Barbara Wojtkowiak. 
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Do pkt 8.: 

 

a/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia  

zał. nr 7). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny  Tomasz Synowiec z-ca przewodniczącego  Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 9 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXXVII/308/2014 

– zał. nr 8). 

 
O godzinie 1038  na salę  obrad powróciła  radna  Barbara Wojtkowiak. 

 
b/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

zmieniający uchwałę w sprawie  budŜetu Gminy Strzałkowo na 2014 rok (treść wystąpienia  

zał. nr 9). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Tomasz Synowiec z-ca przewodniczącego  Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Radna Irena Maciejewska zapytała, czy po przedstawionych  propozycjach zmian w budŜecie,  

będą większe środki  na dofinansowywanie przydomowych oczyszczalni ścieków? 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak odpowiedziała, Ŝe tak. Poinformowała, Ŝe  na ten cel w 

budŜecie  gminy będzie prawie 60.000 zł. 
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Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, odczytania projektu.   

Stwierdził, Ŝe całej uchwały czytać nie będzie, bo jest ona bardzo obszerna, ponadto kaŜdy    

z radnych otrzymał ją w swoich materiałach na sesję. Ograniczy się do najwaŜniejszych 

rzeczy. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 10 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniającą w sprawie budŜetu Gminy Strzałkowo na 2014 rok  (uchwała nr 

XXXVII/309/2014 – zał. nr 10) 

 
c/ 
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        

w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenów w obrębie geodezyjnym Strzałkowo w rejonie drogi krajowej nr 

92 i linii kolejowej. Poinformował, Ŝe opracowaniem obejmuje się teren połoŜony                 

w zachodniej części Strzałkowa usytuowany pomiędzy drogą krajową nr 92,  

a linią kolejową. Dokonana przez Wójta analiza pozwoliła powziąć decyzję o zasadności 

opracowania miejscowego planu dla przedmiotowego obszaru. Teren objęty niniejszą 

uchwałą wyznaczono w obowiązującym dokumencie pn. „Zmiana Studium uwarunkowań       

i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo” - Uchwała Rady Gminy 

Strzałkowo Nr XI/43/07 z dnia 14.VI.2007r.   na cele obiektów produkcyjnych, składów, 

magazynów, usług. Teren ten nie posiada obecnie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego, a tym samym dla obszaru tego nie zostały ustalone zasady jego zabudowy      

i zagospodarowania.  Jednocześnie obserwuje się duŜe zainteresowanie  właścicieli działek 

objętych uchwałą , inwestowaniem w tym rejonie Strzałkowa. Zagospodarowanie obszaru 

objętego niniejszą uchwałą , który połoŜony jest w bezpośrednim sąsiedztwie drogi krajowej , 

linii kolejowej, zurbanizowanych terenów miejscowości Strzałkowo, winno być realizowane 

w oparciu o spójną koncepcję urbanistyczną. MoŜliwe  jest  to  poprzez opracowanie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, który z jednej strony wytyczy 

podstawową siatkę dróg, niezbędnych dla obsługi nowoprojektowanej zabudowy, z drugiej 

zaś strony określi parametry nowej zabudowy  i zagospodarowani terenu. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 
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Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać 

głos, ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem 

chętnych do zabrania głosu  zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury 

podejmowania uchwał,  odczytania projektu.   Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał 

go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 10 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie  

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

terenów w obrębie geodezyjnym Strzałkowo w rejonie drogi krajowej nr 92 i linii kolejowej. 

(uchwała nr XXXVII/310/2014 – zał. nr 11). 

 
d/ 

Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo   w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego             

w obrębie geodezyjnym Staw w rejonie drogi  krajowej nr 92 i drogi powiatowej 3077P. 

Poinformował, Ŝe opracowaniem obejmuje się teren połoŜony w obrębie geodezyjnym Staw, 

wzdłuŜ drogi krajowej nr 92, przy skrzyŜowaniu z drogą powiatową  prowadzącą do 

Graboszewa. Dokonana przez Wójta analiza pozwoliła powziąć decyzję o zasadności 

opracowania miejscowego planu dla przedmiotowego obszaru. Teren objęty niniejszą 

uchwałą wyznaczono w obowiązującym dokumencie pn. „Zmiana Studium uwarunkowań      

i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo” Uchwała Rady Gminy 

Strzałkowo Nr XI/43/07 z dnia 14.VI.2007r. -   na cele obiektów produkcyjnych, składów, 

magazynów,  usług. Teren ten nie posiada obecnie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego, a tym samym dla obszaru tego nie zostały ustalone zasady jego zabudowy       

i zagospodarowania. Jednocześnie obserwuje się duŜe zainteresowanie inwestowaniem  

w rejonie bezpośredniego sąsiedztwa istniejących zakładów przemysłowych i dróg 

publicznych. Inwestowanie to winno być realizowane jednak w oparciu o spójną koncepcję 

urbanistyczną, która pozwoli na stworzenie w tym rejonie gminy nowych terenów usług, 

przemysłu. MoŜliwe jest to do uzyskania poprzez opracowanie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego, który z jednej strony wytyczy podstawową siatkę dróg, 

niezbędnych dla obsługi nowoprojektowanej zabudowy, z drugiej zaś strony określi 

parametry nowej zabudowy i zagospodarowania terenu.  
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Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych 

do zabrania głosu  zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania 

uchwał,  odczytania projektu.   Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 10 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie  

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego             

w obrębie geodezyjnym Staw w rejonie drogi  krajowej nr 92 i drogi powiatowej 3077P. 

(uchwała nr XXXVII/311/2014 – zał. nr 12). 

 
e/ 
Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo   w sprawie 

utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie Gminy Strzałkowo w związku                 

z zarządzonymi na dzień 16 listopada 2014 r. wyborami do rad gmin, rad powiatów                 

i sejmików oraz wójtów, burmistrzów i prezydentów miast. Poinformował, Ŝe zgodnie  z  art. 

12 § 4 - 5  i §10 ustawy z dnia 5 stycznia 2011r. -  Kodeks Wyborczy, rady  gmin 

zobowiązane zostały do utworzenia  w drodze uchwały   na wniosek wójta  odrębnych 

obwodów głosowania  w zakładzie opieki zdrowotnej, domu pomocy społecznej, zakładzie 

karnym i areszcie śledczym jeśli w dniu wyborów będzie w nim przebywać co najmniej 15 

wyborców" i utworzenie odrębnych obwodów głosowania następuje najpóźniej w 35 dniu 

przed dniem wyborów. Wobec powyŜszego koniecznym jest  powołanie uchwały                   

o utworzeniu odrębnego obwodu głosowania w Domu Pomocy Społecznej, gdzie w dniu 

wyborów do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw oraz wójtów, burmistrzów          

i prezydentów miast zarządzonych na dzień 16 listopada 2014r.  przebywać będzie powyŜej 

15 wyborców. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych 

do zabrania głosu  zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania 
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uchwał,  odczytania projektu.   Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 10 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie  

utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie Gminy Strzałkowo w związku                 

z zarządzonymi na dzień 16 listopada 2014 r. wyborami do rad gmin, rad powiatów                 

i sejmików oraz wójtów, burmistrzów i prezydentów miast (uchwała nr XXXVII/312/2014 – 

zał. nr 13). 

 

O godzinie  1047 Przewodniczący zarządził 10-cio  minutową przerwę w obradach 

O godzinie 1106 Przewodniczący wznowił obrady. 

 

f/ 

Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo   w sprawie 

zatwierdzenia wyników kontroli rekompensaty całkowitej wypłacanej Miejskiemu Zakładowi 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi sp. z o.o. w Koninie za rok 2013. Poinformował, Ŝe      

w dniu 07.07.2014r. Miejski Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi Spółka z o. o.        

w Koninie zwrócił się wnioskiem do Rady Gminy Strzałkowo o zatwierdzenie wyników 

kontroli kwot rekompensaty całkowitej wypłaconej MZGOK Sp. z o. o. w roku 2013. 

Zgodnie z zapisami §5 ust. 5.5 umowy wykonawczej, pomiędzy Wójtem Gminy Strzałkowo, 

a Miejskim Zakładem Gospodarki Odpadami Komunalnymi Sp. z o. o. w Koninie na 

świadczenie usług w zakresie odzysku i unieszkodliwiania odpadów komunalnych i nadzoru 

zrekultywowanych składowisk odpadów zawartej w dniu 29 grudnia 2011r., ostateczne 

wyniki kontroli rekompensaty całkowitej kaŜdorazowo zatwierdzają Rady Gmin będących 

udziałowcami MZGOK  Sp. z o. o.  Wyjaśnił, Ŝe na kwotę rekompensaty całkowitej składają 

się: - wszystkie przychody i koszty dotyczące usług publicznych, - otrzymane przysporzenia 

ze środków publicznych, -poniesionych nakładów na budowę Zakładu Termicznego 

Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych - poniesionych kosztów na rekultywację 

gminnych składowisk, -poniesionych kosztów na nadzór (monitoring ) zrekultywowanych 

składowisk oraz rozsądny zysk netto wynikający z planu finansowego spółki ( 879 381,46 zł 

jest niŜszy niŜ zakładano 1 077 830,14zł). Do oceny czy rekompensata całkowita nie jest 

nadmierna słuŜy średnioroczna wartość wskaźnika stopy zwrotu z aktywów – ROA, którego 

przekroczenie powyŜej 9% (w ujęciu nominalnym) stanowi nadwyŜkę rekompensaty 

całkowitej. Dla roku 2013 wskaźnik ROA wynosi 1,3896% co oznacza, Ŝe nie doszło do 
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wypłaty nadwyŜki rekompensaty całkowitej, w związku z powyŜszym podjęcie uchwały jest 

zasadne. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła  po 

wnikliwej analizie zaopiniować projekt uchwały pozytywnie.  Wyraził opinię, Ŝe on teŜ 

chciałby tak jak spółka, kiedy nie osiągnie zamierzonego dochodu, otrzymywać dotację.   

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem  

chętnych do zabrania głosu  zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury 

podejmowania uchwał,  odczytania projektu.   Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał 

go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 10 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie  

zatwierdzenia wyników kontroli rekompensaty całkowitej wypłacanej Miejskiemu Zakładowi 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi sp. z o.o. w Koninie za rok 2013 (uchwała nr 

XXXVII/313/2014 – zał. nr 14). 

 

g/ 

Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo   w sprawie przyjęcia 

od Powiatu Słupeckiego zadania zarządzania publicznymi drogami powiatowymi.  

Poinformował, Ŝe Gmina Strzałkowo planuje od 1 stycznia 2015r. przejąć od Powiatu 

Słupeckiego zarządzanie  drogami powiatowymi w granicach administracyjnych  

miejscowości Strzałkowo. Wyjaśnił, Ŝe zamierza się drogi powiatowe przejąć po to,  aby 

skuteczniej nimi zarządzać. Stwierdził, Ŝe  taką moŜliwość daje z art. 19 ust. 4 ustawy z dnia 

21 marca 1985r. o drogach publicznych. Przekazywanie  między zarządcami odbywa się       

w trybie porozumienia.  Takie porozumienia funkcjonują w mieście  Słupca i Zagórowie.           

Z przejęciem drogi wiąŜe się  przekazanie  gminie równieŜ dotacji, jaką otrzymują samorządy 

na utrzymanie z ministerstwa.  Wymienił, które ulice zamierza się przejąć 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła   

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie, ale miała pewne zastrzeŜenia. Członkowie 
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obawiają się, czy przejęcie dróg powiatowych, nie spowoduje zmniejszenia środków na drogi 

gminne. Mówiąc o drogach powiatowych stwierdził, Ŝe na terenie gminy są one w opłakanym 

stanie. Pełno dziur.  Jako  przykład  takich dróg  podał drogę przez wieś Unia, Staw I – Staw 

II, do Otocznej.   Jego zdaniem współpracy gminy z powiatem w kwestii poprawy  jakości 

dróg powiatowych  nie ma.  Nie ma, bo winny jest  powiat. Nie moŜna się od niego doprosić, 

aby wyremontował swoje drogi. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ?  

Radna Irena Maciejewska  wyraziła opinię, Ŝe  powiat naprawia drogi  w miarę posiadanych 

środków finansowych.  TeŜ chciałaby, aby wszystkie drogi w gminie były w dobrym stanie 

technicznym, ale tak nie jest. Jej zdaniem najlepiej byłoby, gdy wszystkie drogi jakie znajdują 

się na terenie gminy były w zarządzie  samorządu w Strzałkowie. Poinformowała, Ŝe w roku 

ubiegłym powiat naprawił  część drogi relacji  Szemborowo – Otoczna. 

Przewodniczący zapytał, ile środków  otrzymują gminy, które zdecydowały się przejąć drogi 

powiatowe  ? 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, Ŝe  ich wysokość  waha się od 8.000 do 

10.000 zł na 1 km drogi.  Miasto Słupca przejęło 15,4 km dróg powiatowych otrzymało          

w 2014 r. 167.000 zł, a Zagórów 10,47 km i 86.000 zł. 

Przewodniczący w związku  z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu  zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.   

Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 10 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie  

przyjęcia od Powiatu Słupeckiego zadania zarządzania publicznymi drogami powiatowymi 

(uchwała nr XXXVII/314/2014 – zał. nr 15). 

 

g/ 
 
Przewodniczący odczytał oświadczenie radnego Piotra Kowalskiego  (zał.  nr 16), a następnie 

zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos lub ma pytania. W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu odczytał projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie   stwierdzenia 

wygaśnięcia mandatu radnego.  

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 10 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie  

stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego (uchwała nr XXXVII/315/2014 – zał. nr 17). 
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Przewodniczący wespół z Wójtem Gminy  podziękowali Piotrowi Kowalskiemu za 

dotychczasową współpracę na rzecz rozwoju gminy Strzałkowo. śyczyli duŜo sukcesów        

w roli dyrektora placówki oświatowej. 

Piotr Kowalski zabierając głos poinformował, Ŝe radnym był 12 lat. Podziękował wszystkim     

z którymi współpracował przez te lata za Ŝyczliwość, wyrozumiałość i wspólną pracę. 

 

i/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie  przyjęcia statutu 

Związku Gmin Regionu Słupeckiego. Poinformował, Ŝe w związku z koniecznością 

dostosowania statutu Związku do obowiązującego prawa naleŜało uchwalić nowy akt 

regulujący organizację wewnętrzną oraz tryb pracy organów Związku. Wyjaśnił, Ŝe  pojawiły 

się sprzeczności pomiędzy  dotychczasowymi zapisami § 14  pkt 2 oraz § 16 pkt 2, które 

dotyczyły kompetencji Zarządu Związku i Przewodniczącego Zarządu Związku. śeby  je 

wyeliminować proponuje się doprecyzowanie tych zapisów w wersji przedstawionej radnym. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto z radnych ma pytania, uwagi lub 

propozycje dotyczące przedstawionego projektu uchwały ?   

Przewodniczący w związku  z brakiem  chętnych do zabrania głosu  zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.   Odczytał  projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 10 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie  

przyjęcia statutu Związku Gmin Regionu Słupeckiego (uchwała nr XXXVII/316/2014 – zał. 

nr 18). 

 

j/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie zapewnienia 

środków finansowych w 2015 r. na realizację zadania pn.”Zakup wozu straŜackiego dla 

Ochotniczej StraŜy PoŜarnej w Strzałkowie”. Poinformował, Ŝe tak jak wcześniej Wójt 

przedstawił pojawiła się moŜliwość aplikowania o środki na zakup nowego samochodu 

poŜarniczego dla OSP Strzałkowo. Warunkiem jest podjęcie tzw. uchwały intencyjnej przez 

Radę Gminy Strzałkowo. Stwierdził, Ŝe dofinansowanie ze środków unijnych wynosi  

800.000 zł, a wkład własny gminy 200.000 zł.  

Przewodniczący  otwierając dyskusję wyraził opinię, Ŝe zakup samochodu straŜackiego          

z dofinansowaniem 80%  jest okazją, której nie moŜna zaprzepaścić.  Stwierdził, Ŝe środki te   

będzie bardzo trudno otrzymać, poniewaŜ na całą Wielkopolskę do rozdysponowania będzie 
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zaledwie 4-5 samochodów. Nie mniej jednak naleŜy próbować. Poinformował, Ŝe wartość 

auta to  około 1.000.000 zł.  W związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu 

zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania 

projektu.   Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 10 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie  

zapewnienia środków finansowych w 2015 r. na realizację zadania pn.”Zakup wozu 

straŜackiego dla Ochotniczej StraŜy PoŜarnej w Strzałkowie”(uchwała nr XXXVII/317/2014 

– zał. nr 19). 

 

k/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały zmieniający uchwałę              

w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajecie pasa drogowego dróg gminnych. 

Poinformował, Ŝe w roku 2012 Rada podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek 

opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych.   Uchwałę proponuje się  zmienić              

w jednym paragrafie, a dot. stawki za zajęcie urządzeń w drodze gminnej.   W starej uchwale 

została ustalona  stawkę w wysokości 100 zł za 1 m2 powierzchni rzutu poziomego 

urządzenia. Jest to stawka raŜąco wysoka w stosunku do ościennych gminach. U nich stawki 

wynoszą:  15, 20 lub  30 zł. Proponuje się  radnym do akceptacji stawkę 50 zł za metr 

kwadratowy umieszczonych urządzeń sieci gazowej w drodze gminnej.   

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny  Tomasz Synowiec z-ca przewodniczącego  Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto z radnych ma pytania, uwagi lub 

propozycje dotyczące przedstawionego projektu uchwały ?  

Radna Irena Maciejewska zapytała, czy przed  nakładaniem kar,  będą wysyłane upomnienia ? 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, Ŝe przedstawiony radnym projekt uchwały 

nie odnosi się do rolników. 

Radny Kazimierz Pawlak  wyraził ubolewanie, Ŝe tak nie jest. Jego zdaniem, co niektórych 

rolników, którzy zaorywują drogi, czy składują kamienie na nich, naleŜałoby  przykładnie 

ukarać. 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk  ponownie odpowiedział, Ŝe to nie te przepisy. 
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 Przewodniczący w związku  z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu  zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.   

Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 10 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie  

(uchwała nr XXXVII/318/2014 – zał. nr 20). 

 

Do pkt 9.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał informację o  zewnętrznych środkach finansowych 

pozyskiwanych przez gminę (zał. nr 21) 

Przewodniczący zapytał, czy są uwagi lub pytania do odczytanej informacji ? W związku       

z ich brakiem przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do 10.: 

 

Zastępca wójta  Lidia Śmidowicz  poinformowała zebranych, Ŝe nie będzie  czytać informacji 

dot. przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 2014/2015 poniewaŜ,  radni 

otrzymali ją w swoich materiałach na sesję, ponadto była ona przedstawiona na Komisji 

Oświaty.  Ponadto o przygotowaniu szkół i przedszkola do nowego roku szkolnego 

wspominał równieŜ Wójt Gminy w swoich informacjach z bieŜącej działalności.  Wyraziła 

opinię, Ŝe placówki są dobrze przygotowane do roku szkolnego 2014/2015. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe na ukończeniu  jest  budowa boiska sportowego przy 

gimnazjum. W związku z  brakiem  chętnych do zabrania głosu przystąpił do kolejnego 

punktu porządku obrad. 

 

Informacja dot. przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 2014/2015 – zał. nr 

22. 

 

Do pkt 11. 

 

Honorata Łysiak kierownik Gminnego Ośrodka Kultury w Strzałkowie  przedstawiła wniosek 

dot. zaopiniowania projektu zmiany Regulaminu Organizacyjnego Gminnego Ośrodka 

Kultury w Strzałkowie (zał. nr 23). 
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Przewodniczący  stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, czy są uwagi lub pytania do 

odczytanego wniosku ? W związku z  brakiem  chętnych do zabrania głosu odczytał projekt 

opinii Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zaproponowanych zmian w regulaminie 

Organizacyjnych GOK-u, a następnie poddał go pod głosowanie.  

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 10 radnych zaopiniowała pozytywnie zmiany              

w regulaminie organizacyjnych Gminnego Ośrodka Kultury w Strzałkowie. Treść opinii – zał. 

nr 24. 

 

Do pkt 12.: 

 

W punkcie wolne wnioski jako pierwsza głos zabrała radna Irena Maciejewska, która 

poruszyła temat  oświadczeń majątkowych radnych. Wyraziła opinie, Ŝe nie powinny one być 

publikowane.  Publiczne pisanie o tym, jest dla radnych bardzo krzywdzące i niewłaściwe. 

Stwarza niebezpieczne sytuacje. Osoby, które są  zobowiązane do składania oświadczeń są 

naraŜone na uprowadzenia, czy wymuszenia. Ponadto społeczeństwo źle to odbiera.  

Stwierdziła, Ŝe nie zawsze jest tyle pieniędzy,  nie wszystko się ujawnia.  Przypomniała, Ŝe 

wpisaniu podlegają tylko rzeczy ruchome powyŜej 10.000 zł. Według niej sprawdzaniem  

majątków, dochodów radnych powinny zająć się urzędy skarbowe.  Natomiast radni ze 

wszystkich gmin, powiatów, województw  powinni wnioskować do Sejmu o wykreślenie tych 

przepisów. Następnie podziękowała Małgorzacie Nowak  kierownik Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Strzałkowie  za pomoc osobom potrzebującym, a szczególnie 

rodzinom. Na koniec zachęciła radnych do kupowania i spoŜywania jabłek i innych 

produktów rolnych z Polski. 

Sołtys wsi Skarboszewo  GraŜyna Cichocka zgłosiła wniosek, aby naprawić pobocze drogi 

gminnej w m. Skarboszewo Huby, przy posesji p. Zbigniewa Biadasza. 

Radny Mirosław Czerniak poinformował zebranych, Ŝe mieszkańcy wsi Radłowo od kilku dni 

cieszą się nową drogą. Stwierdził, Ŝe do pełni szczęścia brakuje im tylko wykonania wjazdów 

do posesji. Zapytał, czy w tym zakresie gmina mogłaby pomóc ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe prace modernizacyjne przy tej drodze 

jeszcze nie zostały zakończone. W kwestii wyjazdów na posesję poinformował, Ŝe zasada, 

którą stosuje gmina juŜ od wielu lat jest taka, Ŝe Urząd bezpłatnie przekazuje polbruk, który 

właściciel na własny koszt musi ułoŜyć. 



16 
 

Sołtys wsi Paruszewo  Lucyna Chłędowska zgłosiła wniosek o wystąpienie do Powiatowego 

Zarządu Dróg w Słomczycach o ustawienie w miejscowości Paruszewo drogowskazu 

Skarboszewo. 

Sołtys wsi Krępkowo Józef  Banasik zgłosił wniosek, aby wystąpić do Powiatowego Zarządu 

Dróg w Słomczycach o wycięcie krzewów na drodze Krępkowo – Graboszewo. 

 

Do pkt  13.: 

 

O godzinie  1148  Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XXXVII sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

zakończył obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                               

       Przewodniczący Rady Gminy      

        

Włodzimierz Musielak 

  


